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Beslutande ledamöter 
Juan-Tadeo Espitia (S) (Ordförande) 
Narcis Spahovic (L) (Vice ordförande) 
John Roslund (M) (Andre vice ordförande) 
Amanda Johannesson (S) 
William Spegel (S) 
Klara Holm (MP) 
Mats Krister Mattsson (M) 
Malin Ahlström (M) 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) 
Kristian Månsson (V) 
Ana Süssner Rubin (V) 
Malik Chaudhry (S)  ersätter Linnea Jacobsson (S) 
Monika Hansson (SD)  ersätter Oliver Limachi Hinojosa (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Annika Löfstedt (S) 
Vera Holm (MP) 
Lena Eva-Marie Hjalmarsson (M) 
Ahmad Marof Jaro (M) 
Jonathan Rosenqvist (M) 
Inge Serler (SD) 
Vilmer Andersen (V) 
Ellen Cederblad Arnesson (V) 
 
Övriga närvarande 
Elena Zukauskaite (Avdelningschef hållbarhet och nämnd) 
Ghazal Delafrouz (Utredningssekreterare) 
Jonas Svensson (Utbildningschef vuxenutbildning) 
Johan Aspelin (Utbildningschef gymnasieutbildning) 
Anna Jönsson (Nämndsekreterare) 
Filippa Mellbourn (Ekonomichef) 
Cecilia Ericsson (Utbildningschef gymnasieutbildning) 
Adriana Bassini Ståhl (Personalföreträdare) 
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§ 137 Remiss av motion angående Motion av Anders Olin (SD) om 

personalrektyrering i kommunala verksamheter 

GYVF-2024-1243 
 
Sammanfattning 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har fått möjlighet att svara på en motion från 
Anders Olin (SD) angående personalrekrytering i kommunala verksamheter. Motionären 
lyfter fram att flera av landets kommuner och så även Malmö Stad idag har svårt att 
rekrytera personal till flera av sina verksamheter. Anders Olin föreslår att kommunstyrelsen 
får i uppdrag att utreda förutsättningarna för att införa en modell för unga att kunna arbeta 
i kommunala verksamheter, i syfte att skapa ett intresse för yrkeskategorier där staden har 
svårt att rekrytera, samt att identifiera vilka kategorier som skulle vara lämpliga för denna 
modell. Ungdomarna får en meningsfull sysselsättning och kan bli intresserade av 
yrkesområdet, vilket förhoppningsvis leder till att de sedan ansöker till exempelvis vård- 
och omsorgsprogrammet. För arbetsgivarna kan ungdomarna bli ett värdefullt stöd för 
vårdtagarna och de anställda. 
Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen föreslår att gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden bedömer att ungdomars möjlighet att prova på och testa olika 
yrken är en viktig fråga för nämnden. Förvaltningen föreslår vidare att nämnden inte har 
möjlighet att ge uppdrag till Kommunstyrelsen och avstår därmed från att ta ställning till en 
eventuell utredning. 
 
Beslut 
1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
angående ”Remiss av motion från Anders Olin (SD) om personalrektyrering i kommunala 
verksamheter” och överlämnar detsamma till kommunfullmäktige.  
2. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden förklarar paragrafen omedelbart justerad. 
   

Yrkanden 
John Roslund (M) yrkar på att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska besluta om att 
stryka sista stycket i sammanfattningen i tjänsteskrivelsen samt sista meningen i första 
stycket i yttrandet; "Förvaltningen föreslår vidare att nämnden inte har möjlighet att ge 
uppdrag till kommunstyrelsen och avstår därmed från att ta ställning till en eventuell 
utredning" samt att likt övriga remissinstanser ta ställning till motionen. 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) yrkar på att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
beslutar att bifalla John Roslunds (M) yrkande. 

Ajournering 
Mötet ajourneras mellan klockan 11.58-12.02. 

Yrkanden 
Ana Süssner Rubin (V) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska bifalla 
förvaltningens förslag med ändring av meningen enligt följande: "Förvaltningen föreslår 
vidare att nämnden inte har möjlighet att ge uppdrag till kommunstyrelsen och avstår 
därmed från att ta ställning till en eventuell utredning" ändras till "Förvaltningen föreslår 
vidare att nämnden inte vill ge uppdragsdirektiv till kommunstyrelsen". 
Ordförande Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar på bifall till förvaltningens förslag med tillägg av 
Ana Süssner Rubins (V) förslag till ändring. 
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Beslutsgång 
Ordförande lägger till Ana Süssner Rubins (V) förslag till ändring för beslut. 
Ordförande finner att nämnden godkänner förslag till ändring. 

Yrkanden 
John Roslund (M) yrkar bifall till motionen. 
Ordförande yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut med ändring enligt Ana Süssner 
Rubins (V) yrkande. 

Beslutsgång 
Ordförande upprepar förslagen och får nämndens godkännande att han uppfattat dem 
korrekt. 
Ordförande meddelar att han avser att ställa förslagen emot varandra. 
Propositionsordningen godkänns. 
Ordförande ställer förslagen emot varandra och finner att nämnden godkänner 
förvaltningens förslag till beslut med ändring enligt Ana Süssner Rubins (V) yrkande. 

Reservationer och särskilda yttranden 
John Roslund (M) anmäler en muntlig reservation. 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) anmäler en muntlig reservation. 
 
 

  
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2024-08-30 Remiss av motion från Anders Olin (SD) om 

personalrekrytering i kommunala verksamheter 
• Förslag till yttrande av remiss angående Motion av Anders Olin (SD) om 

personalrekrytering i kommunala verksamheter 
• Motion av Anders Olin (SD) om personalrektyrering i kommunala verksamheter 
• Remiss av STK angående Motion av Anders Olin (SD) om personalrektyrering i 

kommunala verksamheter 
• Information om förlängd svarstid 
• Följebrev till remiss av STK angående motion av Anders Olin (SD) om 

personalrektyrering i kommunala verksamheter 
• GVNAU beslut §102 2024-06-05 
• §122 GVNAU Remiss av motion angående motion av Anders Olin (SD) om 

personalrektyrering i kommunala verksamheter 
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